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Vragen van het lid Boekestijn (VVD) aan de minister voor Ontwikkelingssamenwerking over het rapport “Rwanda Today: When Foreign Aid hurts more than it helps” van de Hotel Rwanda Rusesabagina Foundation. (Ingezonden 23 april 2009)
1

Heeft u kennisgenomen van het rapport “Rwanda Today: When Foreign Aid hurts more than it helps” van de Hotel Rwanda Rusesabagina Foundation? 1)

2

Deelt u de analyse op pagina 1 van dit rapport dat ‘’The government in Rwanda rules by and for the elite Tutsis who came out of Uganda in 1994 and their small group of allies. However, aid that flows to that government has the perverse effect of enabling this group to keep control – even when that control actually stems from purposefully limiting the development of the vast majority of the people in the country’’? Welke implicaties heeft deze analyse voor uw beleid ten aanzien van Rwanda?

3

Kunt u uitleggen hoe uw sectorale begrotingssteun de regering van Rwanda dwingt haar politiek van uitsluiting te beëindigen? 2)

4

Is het waar dat u in het algemeen overleg Grote Merengebied (1 april 2009) stelde dat u de begrotingssteun aan Rwanda niet hebt uitgekeerd om geopolitieke redenen namelijk de schending van het wapenembargo? Bent u op grond van de analyse in het rapport tot het inzicht gekomen dat begrotingssteun aan de Rwandese regering ook niet dient plaats te vinden omdat de Tutsi elite in Kigali stelselmatig de Hutu’s en de rurale Tutsi’s uitsluit?

5

Vreest u niet dat sectorale begrotingssteun uiteindelijk ook de regering in Rwanda versterkt met alle nefaste gevolgen voor de uitsluiting van Hutu’s en rurale Tutsi’s die dat met zich meebrengt?

6

Bent u bereid zo spoedig mogelijk uw verslag van uw meest recente reis naar het Grote Merengebied naar de Kamer te sturen zodat wij daar zo snel mogelijk over kunnen debatteren?

7

Heeft u kennisgenomen van het verslag van uw reis in de New Times van 15 april 2009 3) waarin u wordt aangehaald met de woorden: “It is important to note that budgetsupport takes a small proportion of the bilateral relation between the two countries but I must also tell you that we are also discussing the issue of budget support” Betekent dit dat u werkelijk erover nadenkt om in de toekomst toch algemene begrotingssteun te geven? 

8

Welke stappen gaat u nemen om uw collega’s in de EU ervan te overtuigen dat algemene begrotingssteun aan Rwanda geen goed idee is? Kunt u de Kamer binnenkort een brief zenden hoe u denkt de EU op andere gedachten te brengen?

1) Rwanda Today: When Foreign Aid hurts more than it helps van de Hotel Rwanda Rusesabagina Foundation in samenwerking met Dr. E. Hakizimana van de Université Québec en Dr. Brian van Loyola Universitity (http://www.hrrfoundation.org/files/file/RwandaTodayForeignAid.pdf)

2) Het rapport stelt op pagina 13: ‘’Ïn the present case, Rwandan president considers his power threatened by Hutu’s, and reacting just like president Mobutu, he maintains them in a state of poverty’’

3) New Times van 15 april 2009: ‘Rwanda, Holland discuss bilateral relations” (http://www.newtimes.co.rw/index.php?issue=13864&article=14880)

